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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLÉIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e um, às quinze horas e trinta minutos, reuniu-se a 

Assembléia Legislativa do Estado, utilizando o Sistema de 

Deliberação Remota, ordinariamente, na Capital do Estado, 

no Plenário das Deliberações, sob a Presidência dos 

Senhores Deputados Alex Redano, Jair Montes, Doutor 

Neidson, Alan Queiroz, Luizinho Goebel e secretariada pelo 

Senhores Deputados, Doutor Neidson e Chiquinho da Emater, e 

com as presenças dos Senhores Deputados, Adelino Follador, 

Aélcio da TV, Alan Queiroz, Alex Redano, Alex Silva,, 

Anderson Pereira, Chiquinho da Emater, Cirone Deiró, Dr. 

Neidson, Edson Martins, Eyder Brasil, Ezequiel Neiva, 

Geraldo da Rondônia, Ismael Crispin, Jair Montes, Jean 

Oliveira, Jhony Paixão, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, 

Deputado Lebrão, Luizinho Goebel, Marcelo Cruz  e das 

Senhoras Deputadas Rosângela Donadon e Cássia Muleta. 

havendo “quórum” foi aberta a sessão. Lida e aprovada a ata 

da sessão ordinária anterior. Lido o Expediente Recebido 
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número 14, de 25 de 05 de 2021 e publicado no portal da 

Assembleia Legislativa. Breves Comunicações, fizeram uso da 

palavra os Senhores Deputados, Adelino Follador, Ismael 

Crispin, Lazinho da Fetagro, Ezequiel Neiva, Laerte Gomes, 

Marcelo Cruz, Anderson Pereira, Jhony Paixão, Chiquinho da 

Emater e Alan Queiroz. Grande Expediente, não houve 

oradores inscritos. ORDEM DO DIA. Foram lidas as seguinte 

proposições: Requerimento do Senhor Deputado Cirone Deiró, 

ao Poder Executivo, extenso à Casa Civil, Secretaria de 

Estado da Saúde – SESAU e a Fundação de Hematologia e 

Hemoterapia de Rondônia – FHEMERON, solicitando informações 

acerca da não contratação de servidores para compor o corpo 

técnico da FHEMERON do Município de Cacoal; Requerimento do 

Senhor Deputado Alex Silva, ao Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagem e Transportes – DER, que solicita 

informações sobre a obra em frente ao Hospital de Base na 

Av. Jorge Teixeira. Qual o objetivo da construção, o valor 

que está sendo investido pelo Governo e por que a obra 

encontra-se parada; Requerimento do Senhor Deputado Laerte 

Gomes, a Diretoria Geral do Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagem e Transportes – DER, solicitando 
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informações e adotar providências administrativas e 

operacionais necessárias, visando a urgente recuperação 

estrutural da RO-478, que faz a ligação entre a cidade de 

Costa Marques e o distrito de Forte Príncipe da Beira; 

Requerimento do Senhor Deputado Anderson Pereira, à Mesa 

Diretora, que seja oficiado à Superintendência da Caixa 

Econômica Federal em Rondônia, a necessidade de 

providências quanto à instalação de tendas ou equipamentos 

semelhantes a fim de proporcionar a proteção dos usuários 

que aguardam os serviços das agências localizadas no Estado 

de Rondônia; Requerimento do Senhor Deputado Anderson 

Pereira, ao Governador do Estado, com cópia ao Diretor do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos – DER, solicitando informações e 

providências quanto aos serviços de patrolamento e 

encascalhamento, da RO-006, em especial a Estrada do 

Jatuarana, localizada no município de Porto Velho – 

Rondônia; Requerimento do Senhor Deputado Anderson Pereira, 

ao Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, solicitando informações e providências, em 

caráter de urgência, quanto à aplicabilidade da Lei n° 
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4.988, de 13 de maio de 2021; Requerimento do Senhor 

Deputado Anderson Pereira, ao Poder Executivo, extenso ao 

Departamento Estadual de Trânsito de Rondônia – DETRAN, 

solicitando informações e providências acerca do teor dos 

processos SEI n° 0021.042201/2021-79, 0021.044243/2021-44, 

bem como, cópia do convênio 001/2020 DETRAN x POLÍCIA 

MILITAR; Requerimento do Senhor Deputado Anderson Pereira, 

ao Poder Executivo, extenso a Secretaria de Estado da 

Justiça – SEJUS, solicitando informações e providências 

quanto à quantidade de Policiais Penais que já receberam a 

1ª dose da vacina contra o coronavírus, bem como, o 

cronograma de vacinação da referida classe; Requerimento do 

Senhor Deputado Anderson Pereira, ao Poder Executivo, 

extenso à Secretaria de Estado da Justiça – SEJUS, 

solicitando informações e providências quanto à 

aplicabilidade da Portaria n° 1324, de 13 de maio de 2021, 

referente a retomada de visitas sociais nos 

estabelecimentos penais da SEJUS, no âmbito do Estado de 

Rondônia; Requerimento do Senhor Deputado Anderson Pereira, 

ao Poder Executivo, extenso a Fundação Estadual de 

Atendimento Socioeducativo – FEASE, informações e 
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providências quanto à quantidade de servidores Agentes 

Socioeducadores que já receberam a 1ª dose da vacina contra 

coronavírus, bem como, o cronograma de vacinação da 

referida classe; Requerimento do Senhor Deputado Ismael 

Crispin, à Mesa Diretora, que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, 

Coronel Marcos José Rocha dos Santos, com cópias ao Senhor 

Fernando Máximo, Secretário de Estado da Saúde, pedido de 

informações em caráter de urgência referente ao cronograma 

de retorno gradual das cirurgias eletivas no Estado de 

Rondônia; Requerimento do Senhor Deputado Ismael Crispin, à 

Mesa Diretora, que seja oficiado ao Senhor Governador do 

Estado de Rondônia, Coronel Marcos José Rocha dos Santos, 

com cópia ao Diretor Geral do Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagens e Transportes – DER/RO, Elias Rezende 

de Oliveira, pedido de informações referente a paralisação 

da obra de pavimentação da RO – 005, trecho do KM 10, 

próximo a Comunidade Terra Santa, no Município de Porto 

Velho, restando uma extensão 02 quilômetros para conclusão 

dos serviços; Requerimento do Senhor Deputado Laerte Gomes, 

ao Exmo. Sr. José Hélio Cysneiros Pachá- Secretário do 
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Estado da Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC, extensivo 

ao Ilmo. Sr. Samir Fouad Abboude – Diretor Geral da Polícia 

Civil, para prestarem informações e adotar providências 

administrativas e operacionais necessárias, visando a 

lotação ou credenciamento de médico legista, para atender o 

Município de São Miguel do Guaporé, e de forma complementar 

os demais municípios da denominada Região da BR-429.”; 

Projeto de Resolução da Mesa Diretora que Altera a redação 

do parágrafo único do artigo 24 da Resolução nº 291, de 25 

de março de 2015, que “Institui o Código de Ética e Decoro 

Parlamentar da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

e as Competências da Corregedoria Parlamentar; Projeto de 

Lei complementar da Mesa Diretora que Altera a Lei 

Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, que 

“Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia do Estado de Rondônia”, revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº785, de 09 de julho de 

2014, e dá outras providências;  Projeto de Lei 

complementar do Senhor Deputado Jean Oliveira que Revoga os 

artigos 3º e 4º da lei Complementar nº 1.089, de 20 de maio 

de 2021; Projeto de Decreto Legislativo do Senhor Deputado 
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Ezequiel Neiva que Concede Medalha de Mérito Legislativo, 

ao 3° Sargento da Polícia Militar Senhor UILIAN CRISTIAN DA 

SILVA; Projeto de Lei do Senhor Deputado Alex Silva, que 

Institui a Semana de Estudo da Lei 13.146, de 06 de Julho 

de 2015 - Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência (Estatuto da Pessoa com deficiência) na Rede 

Estadual de Ensino; Projeto de Lei do Senhor Deputado Eyder 

Brasil, que Dispõe sobre a anistia de multas 

administrativas sob a égide de decretos e leis que versam 

sobre o enfrentamento da emergência de saúde decorrente da 

covid-19; Projeto de Lei do Senhor Deputado Anderson 

Pereira, que Torna obrigatória a limpeza e a higienização 

de carrinhos e cestos de compras em hipermercados, 

supermercados, atacadões e estabelecimentos similares; 

Projeto de Lei do Senhor Deputado Anderson Pereira, que 

Institui no Estado de Rondônia o Dia do Imigrante Pomerano; 

Projeto de Lei do Senhor Deputado Marcelo Cruz, que 

Estabelece regras de segurança aos estabelecimentos 

comerciais que dispõe de áreas de laser para o público 

infantil; Projeto de Lei do Senhor Deputado Marcelo Cruz, 

que Dispõe sobre a proibição que as empresas de concessão 
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de serviços de água, luz, gás, telefonia fixa e internet, 

façam corte do fornecimento residencial, comercial e 

industrial de seus serviços por falta de pagamento de 

contas com menos de 30 (trinta) dias de atraso, da data do 

último vencimento e dá outras providências; Projeto de Lei 

do Senhor Deputado Marcelo Cruz, que Institui diretrizes 

para o apoio médico e psicológico dos policiais civis, 

militares, policiais penais e bombeiros militares 

vinculados à Secretaria de Segurança Pública do Estado de 

Rondônia; Projeto de Lei do Senhor Deputado Marcelo Cruz, 

que Dispõe sobre a obrigatoriedade de que a rede Pública e 

Privada de Saúde do Estado de Rondônia ofereça leitos e 

alas separadas para as mães de Natimortos e Mães com óbito 

fetal, e dá outras providências; Projeto de Lei do Senhor 

Deputado Marcelo Cruz, que Dispõe sobre diretrizes para a 

Prevenção e Redução de Mortalidade Materna, Infantil e 

Fetal durante o período da Pandemia do Covid-19, causada 

por Corona vírus, no âmbito do Estado de Rondônia; Projeto 

de Lei do Senhor Deputado Marcelo Cruz, que Institui a 

semana de conscientização do tratamento da doença de 

Alzheimer, e dá outras providências; Projeto de Lei do 
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Senhor Deputado Marcelo Cruz, que Reconhece o falecimento, 

em virtude da COVID-19 contraída por servidor público civil 

ou militar estadual, no exercício de suas atribuições, como 

acidente em serviço para fins de pagamento de pensão 

especial; Projeto de Lei do Senhor Deputado Marcelo Cruz, 

que Dispõe sobre o prazo de validade do laudo médico-

pericial que atesta Transtorno do Espectro do Autismo – 

TEA, para os fins que especifica; Projeto de Lei do Senhor 

Deputado Marcelo Cruz que Dispõe sobre a prioridade na 

vacinação contra o COVID-19 para os garis, catadores de 

materiais recicláveis e demais funcionários de apoio da 

limpeza urbana no âmbito do Estado de Rondônia; Projeto de 

Lei do Senhor Deputado Marcelo Cruz, que Obriga 

estabelecimentos comerciais, inclusive instituições 

financeiras, que realizam a chamada de seus clientes por 

sistema de senhas em TVs ou Painéis, a adotarem também a 

chamada de voz, informando o número de senha e o número de 

guichê de atendimento, bem como impressão de senhas pelo 

sistema Braile; Projeto de Lei do Senhor Deputado Adelino 

Follador, que Dispõe sobre o exercício da atividade de 

condutor de ambulância no Estado de Rondônia; Projeto de 
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Decreto Legislativo do Senhor Deputado Lebrão, que Concede 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia, à 

Enf.ª, Jeddas Ferreira Leite; Projeto de Lei do Senhor 

Deputado Lebrão, que  Altera o artigo. 10 e dá nova redação 

ao Anexo III e ao Adendo – Anexo IV da Lei Complementar nº 

1.089, de 20 de maio de 2021; Projeto de Lei do Senhor 

Deputado Jhony Paixão, que institui programa de reciclagem 

de resíduos sólidos nos comércios no âmbito do Estado de 

Rondônia. Na segunda parte da ordem do dia, foram aprovados 

os seguintes Requerimentos: Do Senhor Deputado Cirone 

Deiró, que seja aprovado Voto de Louvor à 2° Sargento PM 

Carliane da Penha Lima, atualmente lotada no 4° Batalhão da 

Polícia Militar do Estado de Rondônia; e do Senhor Deputado 

Lazinho da Fetagro, que seja  aprovado voto de pesar aos 

familiares de José Elias Ramos dos Santos, o ”Zé Polaco”, 

pelo seu falecimento. Aprovados ainda, em primeiro turno de 

discussão e votação as seguintes proposições: Projeto de 

Resolução nº 86/2021, da Mesa Diretora que Altera a redação 

do parágrafo único do artigo 24 da Resolução nº 291, de 25 

de março de 2015, que “Institui o Código de Ética e Decoro 

Parlamentar da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 
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e as Competências da Corregedoria Parlamentar; Projeto de 

Lei complementar nº 103/2021, da Mesa Diretora que Altera a 

Lei Complementar nº 1.056, de 26 de fevereiro de 2020, que 

“Estabelece a Estrutura Organizacional Político-

Administrativa da Assembleia do Estado de Rondônia”, revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº785, de 09 de julho de 

2014, e dá outras providências; Projeto de Lei nº Nº 

1089/2021, do Poder Executivo, que autoriza a abrir Crédito 

Adicional Suplementar, até o valor de R$ 3.434.601,80 em 

favor da Unidade Orçamentária Entidade Autárquica de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

– EMATER; Projeto de lei nº 1096/2021, do Poder Executivo 

que, Autoriza a abrir Crédito Adicional Suplementar, até o 

valor de R$ 15.600.000,00  em favor da Unidade Orçamentária 

Fundo de Investimento e apoio ao Programa de 

Desenvolvimento da Pecuária Leiteira do Estado - PROLEITE; 

Projeto de lei nº 1104/2021 do Senhor Deputado Alan Queiroz 

que Declara de Utilidade Pública a Associação de Pais da 

Escola Família Agrícola – APEFAC, no Município de 

Cacoal/RO; Projeto de lei nº 1094/2021, do Poder Executivo, 

que Autoriza a abrir Crédito Adicional Suplementar, até o 
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valor de R$ 62.437.535,96 e cria Ação; Projeto de Lei nº 

1098/2021, de Autoria do Poder Executivo, que autoriza a 

abrir Crédito Adicional Suplementar, até o valor de R$ 

1.980.000,00, em favor da Unidade Orçamentária Junta 

Comercial do Estado de Rondônia - JUCER. Foram aprovados os 

Requerimentos dispensando interstício regimental para 

apreciar em segundo turno as matérias apreciadas nesta 

sessão. Encerrada a Ordem do dia. NAS COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS e NAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, não houve 

orador inscrito. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente convocou sessão Extraordinária para logo em 

seguida a fim de apreciar em segunda discussão e votação, 

as matérias apreciadas, nesta sessão. Para constar, Eu, 

Segundo Secretário, elaborei a presente ata, que após lida 

e aprovada, será devidamente assinada. Plenário das 

Deliberações às dezenove horas e cinquenta e um minutos do 

dia vinte e cinco de maio do ano de dois mil e vinte e um. 


